

El Luchador

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXIII Num. 8218 ALICANTE Martes 6 de Agosto de 1935

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono n.º 1621

ALICANTE.
Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo.
Clima incomparable.
Temperatura media 17.4

(FRANQUEO CONCERTADO)

Suscripciones

Alicante, un mes. . . 250pta.
Provincias, trimestre . . . 875

Precio del ejemplar 15 céntimos

Cartillas del MAESTRO

Charla de la semana

¿OTRA GUERRA?

Por ROBERTO CASTROVIDO

No fué la última la de los cuatro años, como creían pocos y proclamaban muchos. Lejos de cerrar el tempestadío de Jano, ha destruido la puerta. En vez de horrorizar, estimula. Aún por cicatrizar las heridas y por salvar las cuentas del cercano gran desastre, guerras civiles en lo que fué Rusia y es Unión de Repúblicas socialistas y soviéticas; rebeliones en diversos Estados de América; insurrecciones en Portugal, Yugoslavia, España, Alemania, y verdaderas guerras en la Manchuria y China, y en el Chaco, disputado por Paraguay y Bolivia. ¡Y para septiembre otra guerra entre Italia y Etiopía!

Prolegómenos de las futuras guerras son las explosiones de sendas fábricas de gases asfixiantes y de bombas en Alemania e Italia. En Italia murieron trituradas o quemadas vivas más de treinta muchachas. Es lo único hondamente sensible en esta tragedia. El dios de la guerra pide víctimas humanas y a modo de aperitivo devora a los muertos en esas explosiones. Los muertos trabajan en la elaboración de instrumentos de muerte. Artífices de armas y municiones guerreras han sucumbido entre los que preparaban para arrasar ciudades y campañas, aterrar a los no combatientes y eliminar a los enemigos. Inspiran menos compasión que el obrero que cae en la lucha por la producción de viandas, de casas, de ropas, de máquinas, de caminos, de cuanto, en fin, sirve para la vida: menos también que el químico y que el médico víctimas de sus descubrimientos y de sus estudios para obtener remedios a terribles enfermedades; que el artista enloquecido de tanto pensar, de tanto imaginar, de tanto leer. Los que mueren por los artefactos que para la matanza construyen no inspiran tanta lástima; su muerte más es castigo y expiación que malaventura, que accidente de trabajo. Precisamente el negocio para esos menesteres sería medio más eficaz para evitar la guerra que los mítines, que las manifestaciones, que las novelas, aún siendo tan buenas como «Sin novedad en el frente...», y que las películas, las pinturas y los grabados, en lo que es difícil llegar al Goya de los «Desastres de la guerra».

Pero en Alemania y en Italia los gobiernos capaces de combatir la guerra negándose a trabajar para ella han sido barridos de esas naciones. Y en las que la libertad consiente la vida en ellas de comunistas y de otros proletarios marxistas o bakunistas, el ejemplo de la gran República organizadora del Ejército rojo mella por completo la huelga, ya parcial, ya general, como instrumento capaz de acabar con la guerra.

Ni el arte que da la vida al recuerdo, ni la reciente impresión de los horrores de la guerra, ni la situación económica universal que confirma por completo la teoría de Normal-Angel basian para evitar la inminente guerra de Italia en África.

Todavía intenta aplicar el arbitraje la Sociedad de Naciones. Deseo que se rehabilite a sí misma evitando la futura guerra; ya que no pudo lograr tan generoso propósito en las guerras de Bolivia y Paraguay, del Japón y la China. Anhelo que la Sociedad de Naciones resuelva por medio de un arbitraje lo que habrían de empeorar las armas. Dudo que lo consiga.

Tal vez sea recóndito deseo, del mismo Mussolini; pero exteriormente lo rechaza, y mucho ha dicho y hecho ya para hacerlo imposible.

Ninguna justicia, ninguna ética hay en su empeño de conquistar, con el viejo nombre de proteger, a la Etiopía. ¿Qué es un país feudal? ¿Pero no es un nuevo feudalismo la dictadura fascista? En vano trata Italia de cobonestar su propósito hablando de civilización a los bárbaros. Su egoísmo está patente. Quiere colonias, desea dar expansión a los que no pueden vivir en su patria y anhela satisfacer la vanidad del Estado. Su naturaleza también, porque la guerra es el único medio que tiene una dictadura para afirmar su existencia y prolongar su vida.

No es en sí misma simpática la espesa fascista, y es por sus peligros y por sus posibles derivaciones muy alarmante. Puede aun sin quererlo Mussolini provocar una guerra como la del año 14, y aunque es casi seguro

que el fascismo salga, aun vencedor, desangrado y empobrecido de la aventura, quien, aun así, podrá resistir tras las victorias los humos y la lava del que con humorismo llamó Lloyd George «Nuevo volcán del Mediterráneo». Un dictador cree resarcirse del quebranto que le ocasiona una guerra emprendiendo otra y otras guerras, guerreando siempre y ahuyentando la paz en torno suyo.

Triste es el ver a la Humanidad guerreando de nuevo o aperciéndose para guerrear después de la guerra de los cuatro años. No fué la última, y no es esta la única equivocación sufrida. Creímos, con Barbusse, que los combatientes que de aquella guerra salvaron la vida iban a servir de dique a todo intento bélico. No ha sido así; en Italia, como en Alemania y en Austria y en la misma Francia nutren las filas de los dictadores, de los fascistas, de los amigos de la guerra. Y la juventud inexperta, los nacidos en los años de la guerra, se presta a formar las legiones de Mussolini y grita ¡guerra!, ¡guerra!, en las principales ciudades de Italia! ¡Qué dolor! ¡Qué desencanto!

Roberto CASTROVIDO

De fogueres

Es un deber ineludible poner en vuestro conocimiento que en la reunión de vecinos citada por la anterior Comisión, en segunda convocatoria, tuvimos el honor de ser designados para formar la nueva Comisión que ha de actuar durante el año fogueril 1935-36 en la foguera del Distrito de Santa Isabel.

Aunque reconozcamos esta deferencia que para con nosotros habéis tenido, no dejamos de comprender que tal atención hubiera recaído con más merecimientos y justicia sobre otros convecinos que en las de nuestras humildes personas, no podemos por menos que daros a todos las más expresivas gracias por tan inmerecido nombramiento y aseguraros, ya que tan noblemente depositáis en nosotros vuestra confianza, que nos hallamos en una firme disposición de ánimo y entusiasmo decididos a realizar, si como esperamos, vosotros nos prestáis el apoyo moral y material necesarias, una intensa labor en pro de nuestra foguera, para que, alcanzando su mayor esplendor posible, poderla parangonar con las de superior categoría.

Este noble deso nuestro es fácil de realizar, por poco que nos ayudéis, poniendo de manifiesto vuestros sentimientos de alicantinismo y amor a la fiesta de «les fogueres», como así lo espera los que forman la siguiente nueva Comisión:

Presidentes honorarios: don Emilio Galtero y don Vicente Torregrosa.
Presidente efectivo, don Luis García.

Vicepresidente, don Pedro Pérez.
Secretario, don José Botella.
Vicesecretario, don Francisco Rubio.
Tesorero, don Eduardo Asensi.
Contador, don Luis Seguí.

Vocales: don José Molina, don José Sempere Molina, don Francisco Planellas y don José Candela.

Delegado Gestora, don Rafael García Marcellí.
Alicante a 2 de Agosto de 1935.

La Comisión

Ha sido detenido el autor de un atentado

Madrid, (teléfono). — El subsecretario de la Gobernación, al recibir a los periodistas a primeras horas de la tarde de hoy, les ha manifestado:

—Según comunica el Gobernador de Vizcaya, a las tres de la madrugada ha sido detenido en Bilbao, Manuel Pérez Díaz, (a) «El Sindio», que fué quien facilitó la pistola para cometer el atentado contra el chófer del ingeniero señor Planas llamado Iglesias, miembro del partido Radical. A las cuatro y media de la madrugada, se ha logrado detener a Manuel Ponte Cabero, que es uno de los autores del atentado de referencia.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Gestos y muecas de Madrid

Un inconcebible brote faccioso

Ayer por la noche se presentaron en la redacción de «El Liberal» tres oficiales del ejército, que se decían representantes de la U. M. E. Querían seguir refiriendo el aludido diario—que se rectificase un comentario en que se condenaba cierto manifiesto, cuya reproducción en algunos periódicos andaluces ha motivado unas sanciones gubernativas contra estos.

La visita no fué del mismo estilo que las ya históricas que otros grupos parecidos hicieron en la época monárquica, alas redacciones de «El Resumen» en Madrid, y a las del «Cu-cut» y «La Voz de Catalunya», en Barcelona. Quiere decirse que los delegados de la U. M. E. no realizaron violencia alguna en «El Liberal».

Pero la oración formal de la protesta no quita gravedad al suceso, que demuestra la existencia dentro del ejército de una organización que pretende intervenir, contra toda ley, en la política nacional. Algún diario al

comentar el hecho, evoca a las Juntas militares de Defensa. El recuerdo no es adecuado. La Unión Militar Española tiene un espíritu más faccioso que aquellas Juntas, también ilegales, que no hubieran podido subsistir, ni aún nacer en un Estado menos descompuesto y más cejoso de la supremacía del poder civil que la monarquía alfoncina. La U. M. E. no se embosca como las Juntas de Defensa, en una aspiración de clase; proclama su filiación política y su propósito de coacción, en un momento dado, a los poderes públicos. El manifiesto que «El Liberal» condenaba es una descarada apelación a la guerra civil.

Importa poco que la U. M. E. sea monárquica o indiferente en cuanto a la forma de Gobierno. Había de ser republicana, y no sería tolerable. Pero basta leer el famoso manifiesto para ver en él una inspiración idéntica a la que informaba el que lanzaron los sublevados del 10 de agosto, que tam-

bién protestaban—después de vencida la insurrección—de que se les considerase monárquicos.

Oficialmente se estima a la U. M. E. no laente peligrosa y se asegura que sus afiliados todos conocidos y de significación tradicionalista, no llegan en Madrid a una decena.

La circunstancia de que el manifiesto lo publicara antes que nadie el diario sevillano «La Unión» furiosamente carlista, y el que esta noche intente justificar «El Siglo Futuro» y «La Nación» la visita de esos oficiales a «El Liberal» corrobora el monarquismo de la U. M. E. ¿Qué son pocos sus componentes? ¿Qué sus actividades son estériles, por la mayoría del ejército reprobada toda veleidad pretoriana? Hay para holgarse de ello. Pero lo inconcebible es que en plena República pueda dar fé de vida una asociación militar, clandestina y facciosa.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Después del atentado fascista

Seguimos recibiendo manifestaciones de adhesión a nuestro Director y de condenación del hecho

Madrid 5 agosto 1935.

Señor don Alvaro Botella Pérez Director de EL LUCHADOR

Alicante
Querido amigo y paisano: me encuentro enfermo en la cama desde el 16 de julio. Ahora que empiezo a estar mejor leo en el último número de «El Tío Cucu» que ha sido usted objeto de una agresión cobarde y villana por parte de unos «señoritos» de esos que produce el fascismo y que será necesario aplastar violentamente.

Celebraré que la cosa no haya tenido resultados muy moicestos, físicamente hablando, y que se encuentre usted ya perfectamente restablecido.

Reciba usted con mi eterna condenación del hecho un fuerte abrazo de su afínimo amigo,

Sanchis Zabalza

Señor don Alvaro Botella Pérez Alicante

Querido amigo: Por la prensa he sabido la agresión infame y canalla de que ha sido víctima por parte de un grupo de fascistas que buscó en la huida la impunidad del cobarde. Por mi parte excuso decirle que me apresuro a testimoniarle mi simpatía a la vez que condeno con mi más enérgica indignación esa nueva forma de la barbarie que se llama fascismo.

Afectos a Fermín y sabe cuenta con la simpatía y la solidaridad de su buen amigo que todo quiere sacrificarlo por la única y auténtica República.

Alfredo Piqueras
Aranjuez 5 de Julio de 1935.

Dilluns 5 de Agost 1935.
Señor Alvar Botella Pérez Alicante

Distinguido amig i correligionari: A la meua arribada a Alcoi després de uns dies d'excurió per les terres valencianes de Castelló, m'enteré per el paquet de «Luchador» que m'esperaven a casa del veronyós atentat q'heu sofert. Ellex coses honoren més encara a la víctima, que rebaien i envillixen als que les fan. Pöbra gent ¡qu'niegra séis espera quant stormen a la normalitat republicana!

Salut i avant. ¡La tercera República ens aguarda! Coraiment vos abraça

Jordi Valor

Sr. D. Alvaro Botella Director de EL LUCHADOR

E. P.

Muy estimado amigo y correligionario: La Directiva de este Circulo Republicano de Izquierda de Bcnalua, en nombre de 240 socios, protesta enérgicamente de la cobarde agresión de que fué usted víctima.

Tenemos la seguridad de que las autoridades no ampararán ni dejarán impunes esos atropellos pero sí lo que le ha ocurrido a usted no tiene la sanción adecuada, sería cosa de ir pensando en organizarse para la defensa contra esos atentados, que aparte del salvajismo que representa, están inspirados por una de las peores condiciones: la importancia. Los que se consi-

deran fuertes, no necesitan de esas cobardías para dar fé de vida.

Salud y Republicano.

El Presidente

Valeriano Sánchez

Izquierda Republicana.
Crevillent 5 de agosto de 1935
Sr. D. Alvaro Botella Alicante.

Distinguido correligionario: protestamos enérgicamente del vil atentado de que ha sido usted objeto, por parte de unos señoritos, carentes de ideas renovadoras, que no encuentran en la vida otros cauces, que el atentado personal.

Lamentamos, aunque no nos quejamos, de la indefensión, que los actuales gobernantes de la República, dejan a los hombres de izquierda y a todo lo que representa civilidad y hombría de bien. Si en lugar de ser usted el agredido, hubiese sido un obispo o un simple cura, ya hubieramos visto con que celo las autoridades, hubiesen perseguido a los malhechores. Pero se trata de usted republicano auténtico de toda la vida y por ello tememos que a estos venales señoritos, no les pase nada.

Paciencia don Alvaro. Todo este estado de cosas, tan anómalo, pasará para bien de la República. Que la Justicia impere entonces, como ley suprema y que termine de una vez con tanta desvergüenza.

Desagradándole el pronto restablecimiento le saludan atentamente sus correligionarios
El Secretario,
José Alfonso

El Presidente,

V. Sempere

Busot 4 de Agosto de 1935.
Sr. D. Alvaro Botella Pérez Director de EL LUCHADOR.

Amigo y correligionario: Enterados del salvaje atentado de que ha sido objeto por esos señoritos fastidiosos engendros tarados de la moderna sociedad, este Circulo Republicano de Izquierda de Busot, que presido, esta a su lado para todo cuando sea necesario y se felicita de que haya resultado más flojo, para bien de Alicante y de la causa que defendemos suyo aff. s. s.

El Presidente,

Hermenegildo Giner

El Secretario,

José Prieto

Noventa 4 de Agosto 1935.
Sr. D. Alvaro Botella Director de EL LUCHADOR

Alicante.

Mi distinguido amigo. Entrado por la Prensa de la cobarde agresión que fué objeto, le hago público mi más enérgica protesta contra tan cobarde procedimiento y celebraré a su vez se encuentre completamente restablecido. Queda de usted suyo afínimo, y seguro s. q. e. s. m.

José María Ribelles López

Don Ramón Soler de Santana

Ayer sentí al mismo tiempo disgusto, pesadumbre, indignación y orgullo al saber lo acaecido en la cárcel provincial.

Un sanitario por cumplir con estricta equidad con sus deberes (con cuánta vanidad lo digo!), es agredido por un recluso.

Se presenta el preso en el gabinete de consulta médica demandando del Practicante que le diera de baja y dispusiera su ingreso en la enfermería. El sanitario lo reconoció detenidamente, con el escrúpulo y exactitud como procede siempre en sus actuaciones, no apremiando nada morboso en el sujeto y dándose cuenta de lo que buscaba, que era la ración alimenticia de enfermo, más estar exento de trabajo y pasar el tiempo tumbado, le dijo que no conceptuaba su estado para baja. Un amanuense solicitó del Practicante que firmase un escrito y al inclinarse con este motivo, aquel malvado que ya había iniciado el irse, retrocedió y le dió un golpe; de momento el señor Soler no le dió importancia creía que había sido un puñetazo y como seguidamente le entraron en la enfermería un Oficial de Prisiones herido se puso a curarle (siempre, siempre la abnegación de todo sanitario, el último en ser atendido, él) terminada la cura del oficial, es cuando el gran dolor y alguna impotencia funcional de la pierna entonces se da cuenta de que está herido y con una sencilla cura aceptica, se trasladan los dos lesionados a la Casa de Socorro.

Y ahora ¿Quién es? ¿Quien ha sido durante mas de cuarenta años en su vida profesional don Ramón Soler de Santana, ¿cual ha sido su comportamiento en el transcurso de treinta y cinco años que está al servicio de Prisiones?

La característica de este hombre ha sido un amor y un entusiasmo por la profesión inmensurable, su vida entera en absoluto consagrada al trabajo, condición indispensable para ser un buen sanitario.

Su personalidad dentro del área profesional es muy destacada, su interés y asiduidad, perseverancia con el enfermo impemderables, unido a un trato cortés, cariñoso, meliflúo, que capta la simpatía y voluntades de cuantos le tratan, por eso es el indispensable con-

sejero en lo que se refiere a la salud, para muchas familias.

Fué Presidente del Colegio de Practicantes de Medicina y sigue siéndolo de honor; en este Centro desarrolló un trabajo de mérito, organizó conferencias, dió gran tono a las Juntas Generales que presidió con tino y acierto; siendo su más fervido deseo la unión fraternal de la clase por lo que puso a contribución su poderosa voluntad.

La ingenuidad de su carácter infantil, la sinceridad de su afecto amistoso, por que a todos los compañeros de profesión los considera como hermanos; así que ocupando planos altos entre los Practicantes ni despertó recelos ni excitó enconos; el nunca sintió el acre aguijón de la envidia tan censurable en los sanitarios; es hombre de conciencia recta y sana bondad.

Me ha inducido a pergeñar este criterio, el deseo de que todos los sanitarios y en especial el Colegio de Practicantes pidamos a las autoridades el debido premio que merece este hombre, tanto con un distintivo honorífico, como la recompensa por el débito que la sociedad tiene contraído con este funcionario que atiende a un servicio de enfermería con su secuela burocrática durante treinta y cinco años, remunerado con un estipendio tan irrisorio que da vergüenza consignarlo, mil pesetas al año, es decir inferior al que cobra el mas novel de los ordenanzas.

Y su trabajo se produce en una población compuesta en parte, de reseros, santeneros, maçarenos y demás individuos de la fauna criminal, estando expuesto de continuo a lo que ayer sufrió.

Por dignidad, por pundonor, por sus prestigios, las clases sanitarias no deben ser menospreciadas, ni postergadas, dada la misión social que desempeñan, y en este caso concreto, debemos solicitar que sea atendido y remunerado un hombre de 71 años que ha desempeñado un cargo oficial con la más grande pulcritud y que esta avalado por un historial de profesión como el que presenta don Ramón Soler de Santana.

Pascual PEREZ

4-VIII-XXXV.

Alicante 5 de Agosto de 1935.

Amor al prójimo

Al testamentar un señor levantino, dispone que a su fallecimiento, la mayor parte de su fortuna sea para los obreros sin trabajo

Un rasgo altruista que debiera ser imitado por las gentes adineradas

La natural discreción exigible en un caso el presente y la cortesía debida a las personas que en el mismo han intervenido, nos obligan a silenciar nombres que su sola pronunciación habría de representar un ejemplo, conocido el hecho de que ahora son protagonistas.

Callamos pues, nombres, por las razones indicadas, pero vulnerando los deseos de quien realizada una obra humanitaria que ha procurado llevar hasta su final con desconocimiento absoluto para todos, proclamamos el hecho, original, pocas veces registrado en la vida española que hará cuando llegado el momento oportuno se pueda lanzar como una bandera de altruismo ese nombre, respetarlo y venerarlo.

El sábado por la tarde, en el despacho de un distinguido Notario alicantino se presentó un señor que manifestó sus deseos de entrevistarse con el jefe del Escritorio.

Pasado que fué con toda diligencia a presencia de la persona con quien deseaba conferenciar, expresó de esta manera:

—Mi nombre es... Soy levantino, natural de Valencia, pero resido en Alicante desde hace algún tiempo.

Inquirió el Notario el objeto de su visita, y respondió el visitante:

—Mi deseo es hacer testamento. Soy soltero y no tengo más familia que un hermano. Soy un hombre de relativa fortuna. No soy un ricachón, pero sí poseo algún dinero que tengo repartido en varios estableci-

mientos bancarios de los que soy cuentapropista.

—Entonces...

—Quiero hacer testamento, para que a mi fallecimiento el dinero que yo he logrado reunir a fuerza de trabajo quede bien distribuido. Y quiero que una parte de él pase a beneficiar a quienes por carecer forzosamente de trabajo no puedan llegar un día a encontrarse en la misma posición que hoy disfruto yo y lo que es peor, que el momento de finir mi tránsito por esta vida, se encuentren en una carencia de lo más indispensable para el sustento por lo que se les niegue ocupación.

—Su deseo es pues...

—En primer lugar dejar a mi querido hermano una parte de mi fortuna con la que pueda seguir viviendo aunque perdiera toda posibilidad de ganar la vida, aunque perdiera su posición desahogada de la actualidad. En segundo lugar, mi deseo es favorecer a los obreros sin trabajo. Tengo bien estudiado el asunto éste. Y como puedo, lo hago. Mi testamento será así: el treinta y cinco por ciento de mi fortuna pasará íntegro a engrosar la de mi hermano, y el sesenta y cinco por ciento restante de mis bienes, será destinado a remediar el hambre de los obreros en paro involuntario.

La escritura correspondiente fué signada y el testamento hecho en la forma apuntada.

Es un hecho con escasos precedentes, original. Pero no quiere esto decir que el móvil que haya inducido a ese

LEA USTED EL LUCHADOR

señor generoso y humanitario a adoptar esa decisión haya sido la originalidad, la notoriedad. No, y buena prueba de ello es el silencio que ha obligado a imponer a quienes podíamos traer y llevar su nombre como un símbolo de amor al prójimo.

Duelo en la Huerta de Alicante

Tras la suspensión arbitraria, la elección de la nueva Directiva del Sindicato de Riegos, se ha efectuado en contraposición con lo que dispone el Reglamento de dicha entidad

Reputamos de arbitraria la suspensión de la Directiva del Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante, por que fué elegida, no sólo por abrumadora mayoría de votos, sino por que se efectuó sin protesta alguna y porque, durante la vida legal de la misma, fueron suspendidos sus Síndicos, no por la voluntad expresa de sus electores, sino por disposición ministerial del señor Cid, amigo de quienes a los ocho meses de la elección de cargos, formularon un recurso, inconsistente y fuera de plazo, pero que, sin duda por la filiación política de los firmantes, halló eco en las alturas.

A partir de entonces, la política que, merced al nuevo Régimen había sido abolida del Sindicato, comenzó a entronizarse de nuevo y antirreglamentariamente nombróse por la autoridad una Comisión Gestora. Alguien o algunos, insatisfechos por la designación de las personas que integraban la Gestora, formularon sus reclamaciones y es lo cierto que hubo cambio de nombres hasta lograr que elementos ajenos por completo al Sindicato, intervinieran en la elección, convocada y celebrada durante los días del domingo y lunes próximos, en abierta oposición con lo que determina el Reglamento.

En días sucesivos, con datos y antecedentes, demostraremos que fué arbitrariamente la suspensión del Sindicato cuya vida legal no había expirado y antirreglamentaria la elección de nueva Directiva.

Hoy, nos limitaremos a decir, que a la elección celebrada, precedió una campaña de prensa por periódicos que defendían determinada candidatura, en la que, sin escrúpulo alguno, se trataba de hacer pasar por agricultores, es decir, por hombres que labran o cultivan la tierra, a quienes ejercen la profesión de abogado, médico o maestro.

Se pedía también por uno de los diarios aludidos, que la autoridad gubernativa impidiera las coacciones, que la voluntad libérrima de los votantes se pudiera expresar libremente y ha de resultar de sumo interés conocer los nombres de las personas que ostentaban cargos políticos y sin tener derecho a ello, no sólo intervinieron en la elección, presionando a los regantes, sino que permanecían en el local del Sindicato a ciencia y paciencia de quienes tenían el sacratísimo deber de evitarlo.

Ambos periódicos, querían demostrar una imparcialidad, no sentida, y así mientras afirmaba uno de ellos que frente a la candidatura de gente de orden se presentaba otra de elementos de las más dispares tendencias, pero con predominio de revolucionarios que se mantuvieron a la expectativa el pasado 6 de octubre y sin faltarles el adobo de las consabidas gotas masonicas, el otro reclamaba el auxilio de la autoridad.

¿Se temía algo? ¿Se quería actuar con impunidad? Ello ha de saberse. Como también ha de saberse y ha de proclamarse, quienes son los que han recurrido a los socialistas de Campello para salir triunfantes en esta elección. Se sabe, además, de alguien que ostentando un cargo oficial ha venido ejerciendo presiones. Y no se ignora tampoco cómo se ha desarrollado la elección.

EL LUCHADOR, en este caso, como en todos, ha de salir en defensa de la justicia. Para nosotros el Sindicato de Riegos de la Huerta de Alicante, es algo sagrado. Por encima de las perso-

nas y de los compromisos políticos, está el interés de la Huerta. Somos alicantinistas de corazón. Por ello cuando hombres rectos, de austeridad y amantes del Sindicato, fueron elevados a la más alta representación del mismo, obtuvieron nuestro apoyo decidido, sin reparar en la ideología política que pudiera separarnos de ellos y menos en las convicciones íntimas y religiosas. Sabíamos del amor a la huerta, advertíamos el entusiasmo y la abnegación que desplegaban por servir los intereses del Sindicato y junto a ellos, resueltamente, con modestia si acaso, pero con decisión y sin ningún fin bastardo, se llegó a lo que fué un sueño antes para la Huerta y ahora realidad plena: a la obtención de la computadora metálica del pantano de Tibi.

Bastaría esa obra, para conservar y alentar en sus sitios a los hombres que supieron realizarla, merced a una perseverante labor e n pro de los intereses del Sindicato; pero no ha sucedido así. La envidia y los más bajos y abyectos procedimientos caquiques, interrumpieron la vida legal de aquella Directiva, sustituida por la Gestora número no sabemos cuanto. Se ha efectuado después, en abierta oposición con el Reglamento una elección, en la que no sólo ha habido coacciones, según referencias llegadas a nosotros, sino en la que han surgido incidentes y graves, por la calidad de las personas.

La mesa electoral fué presidida por el Ingeniero Jefe de la División Hidráulica del Júcar, don José Marqués, cuatro adjuntos, el abogado del Estado señor Martínez Blanquer, en calidad de asesor y don José Manresa, como delegado del Gobernador Civil.

Durante los dos días, que ha durado la elección, en la calle, situáronse grupos de significadas personas de ciertos partidos, algunos con toda la plana mayor. Hubo bofetadas en la puerta del local.

Nos enteran también, que un regante llamado Angel Pérez Pellicer, formuló ante la Mesa cierta protesta no sólo por la forma en que se había realizado la elección, sino por haber permitido la entrada y permanencia en el local a personas ajenas al Sindicato, entre los que se destacaba el diputado señor Alberola Herrera y el maestro de la partida de Santa Paz, señor Fideo.

Al parecer, el Presidente se dispuso a amparar el derecho del reclamante, pero surgió una discusión viva entre el Delegado gubernativo y el Abogado del Estado, que no sabemos cómo habrá acabado.

También nos dicen que hubo de intervenir en forma vibrante el adjunto don Ricardo Pobill y Chicheri.

Como se nos dice, además, que en la lista de votantes, ha habido duplicación de votos, renunciamos a publicar hoy el nombre de los candidatos que al parecer han resultado triunfantes.

Dos demandas de divorcio

Barcelona, (teléfono). — En el reparto de asuntos civiles de esta Audiencia se ha presentado una demanda solicitando el divorcio del ex alcalde don Jaime Ayguadé y su esposa doña Carmen Cortés.

También ha sido presentada demanda de divorcio de don Joaquín Sánchez, director de Radio Barcelona, y su esposa doña Barja de las Eras.

Contrabando de tabaco

Barcelona, (teléfono). — En Lloret de Mar los carabineros han realizado un importante servicio.

Un brigada del citado Cuerpo observó en las últimas horas de la noche del sábado enorme movimiento de personas en la playa, e hizo un disparo al aire para llamar la atención.

Audió el teniente Salas con fuerzas a sus órdenes, y al practicar un reconocimiento en la costa encontraron doce bultos con tabaco y en el agua un bote con cinco bultos más.

Detuvieron a 29 individuos, todos vecinos de Tordera, que al parecer están complicados en el alijo. La lancha motora que lo trajo huýo

El asesinato del periodista Luis de Sirval

La vista ante el Tribunal de Urgencia de Oviedo

Madrid, (teléfono). — A las siete se reanudó la sesión.

El acusador privado manifiesta a la Sala que la declaración de la testigo Trinidad García la considera extremadamente grave, y por el contenido de la misma se debe abrir inmediatamente proceso contra el teniente Florit, al que considera también autor de la muerte de Sirval.

Las manifestaciones de la testigo coinciden en absoluto con las diversas diligencias practicadas en el sumario a petición de la acusación privada, y por eso entiende que debe abrirse sumario y proceder contra los tres tenientes del Tercio, o sean el procesado, Florit y Pando.

El fiscal y la defensa se oponen, estimando que en el régimen procesal no puede procederse de esta manera.

El presidente de la Sala declara que no se puede acceder a lo pedido, por no ser procesal. Lo único que puede hacerse y se hará es deducir un testimonio de cargo y entonces proceder por separado; pero no en el caso que se está viendo.

Comparecen José María García y Ollipareciendo los testigos Graciano Puite, José Melgar, Luis Acebal, Luis Antón de la Fuente y Juan Muñoz Jiménez.

La declaración de éste es muy interesante.

Manifiesta que oyó decir al teniente más bajo, refiriéndose a Sirval: «Por éste estaba yo sentenciado a catorce años de presidio en Barcelona».

El testigo hace un relato de lo ocurrido en la Comisaría y dice que abrió el sargento Madroño y penetraron los dos tenientes. El más bajo preguntó: «¿Quién es ese Sirval?» Y Madroño dijo: «Aquí está». Entonces exclamó: «Sí, éste es». Y le invitó a salir, diciéndole: «Pase, que tenemos que hablar».

Lo sacó del calabozo el sargento Madroño. En el patio estaban varios oficiales de asalto. Oyó varios disparos espaciados y finalmente un solo. También oyó la voz de Sirval cuando dijo: «¡Que me ma...!» Esta palabra quedó cortada al tiempo que se producía el último disparo.

Preguntado por la acusación si no oyó hablar más a los oficiales con Sirval, contesta que estaba muy nervioso porque momentos antes le habían dado una paliza a uno.

Comparecen José María García y Olivio González Díaz, redactor que fué de «Avance», de Oviedo.

También arroja gran interés la declaración de este testigo.

Relata la conversación que mantuvo por la mañana con Sirval, quien le había dicho que, contra lo que suponía la gente, él no era sindicalista, ni

comunista, sino republicano de izquierda.

Le expuso que tenía una información muy interesante que le habían facilitado tres legionarios sobre hechos que produjo el Tercio en San Pedro de Arcos (Oviedo), donde en el cuartel de asalto se había dado malos tratos a los presos.

El comandante lo envió al calabozo, y Sirval trató de enviar un recado al periodista Carreño para que se interesara por su libertad, la que esperaba de un momento a otro.

Por medio de unos familiares y de otro detenido llamado Félix Llanos, que estaba con Sirval, pudo éste remitir un telegrama a don Eduardo Ortega y Gasset para que practicara las gestiones más rápidas a fin de conseguir su libertad.

Félix Llanos presta también declaración muy interesante.

Dice que entraron en el calabozo los dos tenientes, y el más bajo, al ver a Sirval, dijo al sargento: «Sacarlo de ahí». Y le preguntó: «¿Conque me tenías condenado a presidio?»

Lo sacaron del calabozo, y al cabo de un rato no muy largo, Félix percibió primero un disparo, y luego, cuatro, y después de otro intervalo, otro.

Pasados unos minutos, los dos tenientes volvieron a entrar en el calabozo y el más pequeño dijo: «Quiero que éstos me vean la cara».

El sargento Madroño, a instancias del teniente, le mostró los detenidos, indicándole que uno de ellos, apellidado Alonso, hijo de un oficial del ejército, era republicano de izquierdas.

El teniente exclamó: «Pues sí yo tuviera un hermano y fuera republicano de izquierdas, lo mataría».

Comparece Julián García Muñoz, quien hace un relato análogo al anterior, añadiendo que cuando los dos tenientes entraron en el calabozo después de ocurrir el suceso en el patio, el más bajo dijo: «Ese ya no asesina más».

Comparecen finalmente los dos policías que detuvieron a Sirval. Uno de ellos manifiesta, coincidiendo con el comandante de asalto, que Sirval estaba indocumentado.

El acusador rechaza esta afirmación por estimarla absurda, como lo estaba cuando declaró el comandante de asalto, pues en el sumario cosido al mismo aparece como documento el carnet del Jurado mixto de Prensa de Madrid, correspondiente a Luis de Sirval.

El presidente suspende la sesión a las nueve de la noche, para reanudarla esta mañana a las diez que comenzará con el interrogatorio de los restantes testigos de la acusación.

Manifestaciones del señor Lerroux

Madrid, (teléfono). — Una comisión de vecinos de La Solana, acompañada por los diputados de la provincia, ha visitado esta mañana al señor Lerroux para darle cuenta de los daños causados a varios labradores por unos incendios ocurridos el día primero de agosto en varias eras, produciendo daños en las mieses por valor de doscientas cincuenta mil pesetas. Los comisionados entienden, por varios detalles que dicen haber podido observar, que el hecho fué intencionado. Las autoridades judiciales, trabajan activamente para dar con los autores.

El señor Lerroux les prometió que en el primer Consejo de ministros, se tratará el asunto para ver de remediar los daños sufridos por los damnificados.

DICE LERROUX

A la una y media de la tarde el jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia, y al entrevistarse con los periodistas les dió cuenta de la visita citada anteriormente y tuvo frases de condenación para el hecho criminal que se había perpetrado.

Un periodista le preguntó cuando se reuniría la ponencia encargada de la Ley de restricciones, y dijo el señor Lerroux:

«Mañana a las diez hablaré de nuevo en la Presidencia con los señores Gil Robles y Chapaprieta.

Finalmente dijo el señor Lerroux: «Esta tarde no acudiré a mi despacho».

Los conflictos sociales

En una Asamblea celebrada en Elda, las aparadoras de la industria del calzado acuerdan mantenerse en huelga y rechazar la fórmula propuesta por el Gobernador

¿Hasta cuando va a durar este conflicto?

Elda, (teléfono). — Anoche, en el espacioso Teatro Castelar, se reunieron las aparadoras de la industria del calzado de esta localidad, en huelga acualmente, desde hace dos semanas y pico.

A la asamblea concurrieron además numerosísimos obreros, y el salón presentaba un aspecto imponente, tal era la aglomeración de gente, obreros en huelga, que acudieron haciendo acto de presencia en ella.

Por dos veces se adoptó un mismo acuerdo.

Estaba convocada la asamblea para dar cuenta los dirigentes de la marcha del conflicto y tratar si procedía la reintegración o no al trabajo, dando por finalizado el paro.

Primero, rebosante de gente el salón, se adoptó el acuerdo de rechazar la fórmula propuesta por el Gobernador para solucionar el conflicto, juzgándola improcedente y contraria a los intereses morales y materiales de los huelguistas, y mantenerse en la misma actitud observada hasta ahora mientras no sea despedida de la fábrica del señor Rivas, donde tuvo su origen el grave conflicto, la encargada que promovió el incidente que dió lugar al actual estado de cosas.

Con objeto de que no pareciera a ojos extraños que el acuerdo había sido adoptado por la coacción que sobre 1 las huelguistas pudieran ejercer

Alicante en la Gaceta

Madrid, (teléfono). — La Gaceta anuncia concurso para proveer el cargo de Recaudador de Hacienda en la zona de Monóvar (Alicante).

Las negociaciones comerciales con Inglaterra

Madrid, (teléfono). — En los centros oficiales niegan el pesimismo por la suspensión de las negociaciones comerciales con Inglaterra.

La interrupción debe considerarse —dicen— como la consolidación de las conversaciones realizadas. Mientras, los Gobiernos respectivos irán perfilando las posiciones y obteniendo facilidades para la continuación de las negociaciones.

Gil Robles anuncia que habrá noticias a la salida del Consejo de Ministros del jueves

Madrid, (teléfono). — En la Secretaría técnica del ministerio de la Guerra se ha facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«El señor ministro ha dispuesto, a petición del Ayuntamiento de Madrid que la Banda Republicana tome parte en los festejos del barrio de La Latina con ocasión de la Verbena de La Paloma».

HABLANDO CON GIL ROBLES

Los periodistas lograron luego entrevistarse con el ministro de la Guerra, quien les dijo:

«Hoy no hay nada. Noticias las habrá el próximo jueves a la salida del Consejo de ministros».

los obreros varones allí presentes, las compañeras de éstos les invitaron a desalojar el salón, y atendido que fué el requerimiento, y ya solas las obreras, unánimemente se ratificaron en el acuerdo adoptado momentos antes.

Los agentes de Policía que había en el interior del salón no tuvieron que intervenir para nada y lo mismo hubieron de hacer los guardias de Asalto que acordonaban el edificio por su parte exterior, ya que los huelguistas observaron una actitud serena y ningún incidente se registró que pudiera haber alterado el orden público.

Pero no obstante, en vista de que se ha acordado continuar la huelga, el Gobernador ha ordenado y se ha llevado a efecto, la detención de los dirigentes de la huelga, que han sido trasladados hoy mismo a la Cárcel Provincial de Alicante, en donde han ingresado esta mañana.

«La impresión es pesimista, por ahora la huelga se prolonga indefinidamente, y son ya dos semanas y días lo que el paro lleva de duración».

El conflicto italo-abisinio

LOS ITALIANOS SIGUEN ENVIANDO CONTINGENTES AL AFRICA ORIENTAL

Nápoles, (teléfono). — Han salido de ésta 1.100 obreros especializados y muchos oficiales y técnicos, que van a Erythrea y Somalia.

La salida del trasatlántico fué verdaderamente apoteósica, dándose aclamaciones al duce y al fascismo.

SOBRE UNA ENTREVISTA ENTRE EL DUCE Y EL NEGUS

Londres, (teléfono). — Los que en un principio encontraban descabellada la posibilidad de una entrevista entre el duce y el Negus, comienzan a cambiar de parecer.

Es posible que esta entrevista, si no inmediatamente, podrá servir para abrir caminos a gestiones que encuentren la solución definitiva.

Si en la entrevista hay sinceridad, gran parte de la labor podría darse ya como hecha.

LO QUE DICE LA PRENSA POLACA DEL ACUERDO DE LA S. D. E. N.

Varsovia, (teléfono). — La prensa se ocupa intensamente de la decisión de la Sociedad de Naciones sobre el pleito italoabisinio.

La resolución de Ginebra es comentada ampliamente por el rotativo «Gazeta Polska», que claramente hace ver que Italia ha logrado un triunfo; pero un triunfo que puede tener sus consecuencias.

La editorial de otro importante rotativo hace ver que el fallo de Ginebra aplazando el conflicto para su solución, si es que a ella puede llegarse, deja de nuevo en libertad a Italia para sus preparativos bélicos.

MANIFESTACIONES JUBILOSAS EN ABISINIA

Addis Abeba, (teléfono). — La decisión de Ginebra produjo en ésta una gran satisfacción.

Las autoridades dieron órdenes, que todas fueron cumplidas, para que no se celebrase ninguna manifestación de carácter bélico.

Todas las celebradas tuvieron carácter patriótico, y tomaron parte las juventudes de todo el país.

Lea Vd. El Luchador

Un demente

Barcelona, (teléfono). — En la inspección de guardia de la Jefatura de Policía se presentó un individuo solicitando ver al jefe superior.

Se le hizo ver que a aquella hora no era posible y se le dijo que, si tenía algún asunto que exponer, lo manifestara.

Entonces objetó: «Yo soy una personalidad y no se me van a poner obstáculos».

Y sacó una tarjeta en la que figuraba el nombre de don Antonio Royo Villanova.

Ante el asombro de los agentes dijo que no era el propio ministro, sino un pariente suyo.

Como hizo manifestaciones incongruentes se supuso que se trataba de un loco, y se dió aviso al Manicomio de San Baudilio, entreteniéndole mientras llegaban los loqueros, los cuales le llevaron a dicho establecimiento mental.

Después se comprobó que se trata de un sobrino del señor Royo Villanova y que se había fugado del Manicomio de San Baudilio.

JOSE POVEDA MARTINEZ CONSIGNATARIO Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos Teléfono 1732 Apartado 127 Escrito'rio Avenida Dr. Gadea, 7.-ALICANTE

GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT y curará radicalmente POLVOS: Cura el exceso de ácido (hiperclorhidria). Caja 4'50 y 2'50 pesetas. ELIXIR: Cura la falta de ácido, (hipercloridia, etc 504, pesetas)

Vineetas orcelitanas

Galerna moralizadora

Hace unos cuantos días, fueron las celosas autoridades de la capital de nuestra provincia, quienes pusieron en la piqueta a un confiado bañista, que osó zambullirse en las mediterráneas ondas con unas ropas tan sintéticas, que no satisficieron del todo a la censura oficial.

Hoy leemos en la gran prensa, que el Alcalde de Vigo, afiliado a un partido de extrema derecha, se ha montado en cólera, por si los veraneantes de las nortefías playas gastan bañadores con centímetros más o menos de lo conveniente, y hasta ha depuesto de sus cargos a dos seraficos guardias, que ante las bellezas captadas por sus pecadores ojos, o por bondad simplemente, no desplegaron todo su rigor para corregir tales deshonestidades.

Si esto ocurre, además de culpárselo el calor, y a la vanidad consiguiente por hacer propaganda de lo bello, que es condición humana de las gentes distinguidas, sucede también muy principalmente, por la carencia de un criterio único regularizando el traje de baño en las playas de la República. Aunque sería más conveniente, obligar al uso de gafas ahumadas a los ociosos husmeadores, que visitan aquellos lugares a caza de turgencias y morbidices: Y digan de nuestra flojez y mojugataria los extranjeros cuanto les venga en ganas. ¡En algo tenía que notarse, que nos gobierna la Z!

Pertinaces en esta campaña, nos enteramos, que un grupo de encopetadas damas estropajosas de cierta ciudad levítica de nuestra provincia, vienen desarrollando una labor activísima en pro del bañador honesto, lanzado al mercado peninsular —ignoramos si con la aprobación eclesiástica— por un avisado fabricante de la ciudad condal.

No creemos que tan linajadas señoras perciban comisión alguna, por la propaganda del artículo del comerciante catalán; pero huelga decirle a nuestros lectores, que tampoco se los regalan a las «pobrecitas obreras», ni mucho menos; y que para distinguirse la empingotada dama de la infeliz doméstica, y evitar posibles confusiones hasta en los abismos del mar, se han hecho dos clases: Unos de fina lana de cordero merino, y otros de burdo algodón, con volantes, faldillines y demás tentadoras y líneas pecaminosas.

Tan severas medidas, nos han producido a nosotros mejor efecto que a las muchachitas guapas con apetencias de novio, ágiles ondinas y gentiles bañistas, que buscan nuestras playas con el propósito de brufir su terza piel con el hábito marino; lo mismo las desvencueltas señoritas de conjunto que los modositas y recatados hijas de María.

Si hemos de ser sinceros con nosotros mismos, tendremos que confesar, que nos ha contrariado una chispirritita la tal edida. ¡Pero que le vamos a hacer! La moral, tirana y señora del mundo, es la moral.

Mas, ¡por Dios y por todos los santos, señores míos!

Transigimos con esa galerna moralizadora en las playas. Mos no se les ocurra trasponer con tal impetu las puertas del templo del Señor.

¡Qué iba a suceder, si tanta escrupulosidad la aplican a ciertas imágenes religiosas?...

Un magnífico Cristo de Berruete, de Pedro de Mena o de Montañés, unos bellos angelitos de Alonso Cano o del inmortal Salicillo o una dulce

«madonna» del divino Rafael, aun en su admirable y maravillosa desnudez inspira creyente. ¡Pero y si se les ocurre a estas damas conmineras profanar la Casa de Dios, poniéndole bragas a los «peques» celestiales, vestir de canzoncillos de balleta y elástica de manga larga al mártir sublime del Monte de las Calaveras y cubrir un poquito más la maravilla pictórica de la virgen lactante?

Por Dios, señoras moralistas, se lo ruego profundamente alarmado. No vayan más allá de donde las olas se lo permitan.

Pudiese ocurrir, que por defender la moral cometiesen un sacrilegio. Y ¡herégias no!

José M. SARABIA

DEPORTIVAS

ACUSE DE RECIBO

Hemos recibido una atenta comunicación del Presidente del Colegio Regional murciano de Arbitros de fútbol, dándonos cuenta que el Comité del Colegio ha sido elegido de la siguiente manera.

Presidente, don Domingo Balibrea Matás.

Vicepresidente, don Manuel García Calvo.

Secretario, don Manuel López Almanza.

Tesorero: don Enrique de la Plaza Echenique.

Contador, don Fulgencio Murcia Solano.

Sinceramente deseamos muchos éxitos a este nuevo Comité en el desempeño de su difícil misión.

HOJAS DE AFEITAR TOLEDO DE LA FABRICA NACIONAL DE ARMAS. CORRIENTES: 0,15 y 0,25 EXTRAFINAS. en paquetes de 10 hojas. Comprados sueltos, 10 y 30 céntimos.

¡CUIDADO CON LAS IMITACIONES! COMPRÉSE SI LE DAN HOJAS DE LA FABRICA NACIONAL DE TOLEDO. PRODUCTOS NACIONALES (S. A.), Ap. 601. MADRID

Movimiento del Puerto

LLEGADOS

POSEIDON, holandés, de Cartagena con descarga de Rotterdam y Amsterdam, de RODRIGO.

NAVEMAR, español, de Barcelona, con carga en tránsito, de RAVELLO.

G. G. LAFERRIERE, francés, de Marsella con pasajeros, de LAMAIGNERE.

DESPACHADOS

POSEIDON, holandés, para Barcelona, Amsterdam y Rotterdam, con carga general, de RODRIGO.

NAVEMAR, español, para Málaga y New York, con carga general, de RAVELLO.

G. G. LAFERRIERE, francés, para Orán con pasajeros, de LAMAIGNERE.

Lea Vd. El Luchador

COPLAS DE LA SEMANA

Los castizos madrileños

—¿Qué te haces por aquí tan de mañana?

—Dugando a la Jacinta que se salió hace rato con Romualdo y luego me dio por sí se extravió.

—Como vá acompañado, no temas nada; sobre lo, que Romualdo no es un lila y conoce las calles de Alicante.

—Eso me tranquiliza. —¿Y qué tal la pensión donde os metisteis?

—¡Es una maravilla! —Me asombras... —No te asombres: Buenas camas; unas sábanas de hilo casi limpias con agujeros pa sacar los piesses por que así se refrescan con la brisa.

También tenemos los mosquitos mudos pá arrullar nuestro sueño, por que pican con el mayor silencio, y viven con nosotros en familia.

—Mira tú que tiés suerte, Casimiro. Me dás la mar de envidia... Y de comida, ¿qué?

—¡La hipotenusa! ¿Tú has visto el hotel Ritz?

—Sí, lo vi un día desde la calle.

—Bueno, pues te juro que al lao de mi pensión es una birria. Con decirte que ayer, por ser domingo, nos dieron de comer ¡hasta sardinas!

—¡Desajera tú un poco!

Y pa la cena

unas sopas de ajo con toñina; filetes empanaos, sin los filetes...

—¡Cállate, que va a darme la iitericia y la boca se me está haciendo igual

—Bueno, me callo. Y tú ¿de ánde venías a estas horas?

—De darme un buen paseo por la playa, donde hay cada bañista que hace que te dé el vértigo, mirándola.

—¡Es que hay que ver a las alicantinas! —Y que puedes decirlo, Casimiro; ¡qué cuerpos tan perfectos y que líneas!

—Y hay que verlas nadando; parecen propiamente unas ondinas.

—¿Qué me vas a contar? Esta mañana he estado viendo bañarse a una mocita que me puso en estado comatoso...

—No me des más detalles... —¡Adivina, y verás unas formas sedutoras...

—¡Cállate yá, porque me martirizas...! —¡Y qué cuerpo, y qué ojazos, y qué tonto me puse yo mirándola!

—Se explica. —Bueno; pues yo me marcho a ver si encuentro a Romualdo y Jacinta, no les haya ocurrido algún pereance.

—Pues que te vaya bien. —Hasta la vista. Arturo RAMOS

Audiencia Aviso Sucesos

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA

Procedente del Juzgado Norte de esta capital, afana se verá en esta Audiencia una causa contra Luis Gallardo Albert y dos más, por delito de tentativa de robo.

Letrado señor Gomariz. Procurador, señor Rodríguez.

Procedente del Juzgado de Alcoy, mañana se verá en esta Audiencia una causa por delito de uso de nombre supuesto.

Letrado, señor Gomis Iborra. Procurador señor Fenoll.

Los señores jurados que actuaron el último cuatrimestre en esta Audiencia y tengan dietas devengadas, pueden pasar a hacerlas efectivas los días hábiles de diez y media a una y media.

TRIBUNAL DE URGENCIA

Procedente del Juzgado de Monóvar, mañana se verá en esta Audiencia, una causa contra Luis Hernández Alfonso, por delito de tenencia ilícita de armas.

Letrado señor Carratalá.

UNA ACLARACION

Nos ha visitado don Francisco Segura Navarro, para rogarnos que hagamos constar que no es él el Francisco Segura que ayer fué denunciado por hacer objeto de malos tratos a otra persona.

COMPLACIDO POR LA FATIGA

Los vecinos de la Florida advirtieron ayer que se encontraba tendido en el suelo, un hombre con los pies llagados. Como no podía caminar y por las llagas de los pies manaba sangre en abundancia, se avisó a la Casa de Socorro de donde salió un coche-ambulancia que trasladó al herido al benéfico establecimiento.

Asistido allí, fué conducido luego al Hospital Provincial, en donde dijo el mendigo llamarse Blas Mora Gazquez, tener 40 años, y ser natural de Lorca, y que había venido a pié desde Barcelona, no pudiendo continuar su viaje por las heridas que padecía.

POR ESCANDALOSO

Por promover fuerte escándalo ha sido detenido y puesto a disposición del Gobernador civil José Fernández Montesinos.

HURTO DE UNA CESTA

José José Bonete García ha denunciado que del interior de un automóvil parado en Méndez Núñez, le fueron sustraídos una cesta y documentos que en el vehículo guardaba.

MALOS TRATOS

Francisco Arques Belando ha denunciado a una vecina suya llamada Dolores, que le hizo objeto de malos tratos de palabra y obra en el barrio de Santo Domingo, donde ambos habitan.

INSULTADA EN SU PROPIA CASA

María López ha denunciado a una tal «Pepica la Panera», por haberla hecho objeto de insultos y promover escándalo en el domicilio de la denunciante, Alfonso el Sabio, e, portaría.

Beban las acreditadas limonadas marca La Rosa

son las mejores. Velázquez, 28 - Teléfono 2025

Taurinas EN SANTAPOLA

Se lidiaron novillos de Ramirez, que fueron bravos. Niño del Prado cosechó aplausos y cortó oreja y rabo.

La banda de música «Los Botones» obtuvo un resonante éxito. También fueron aplaudidos «Los No-drizos».

BALSAMO BEBE EL ESPECIFICO DE LAS ESCOQUEJURAS LABORATORIO FEDERICO BONET - MADRID

Viuda de Chápuli Alquiler de bocoyes vacios

CHASIS DIAMOND-T MODELOS DE LUJO 1935

Lo más moderno, perfeccionado y económico dentro de su categoría

Chasis Mercedes-Benz. Diesel (aceites pesados) El camión de rendimiento. Verdadera economía. Tipos desde 2 a 10 toneladas de carga útil

COCHES Y CAMIONES USADOS En perfecto estado de marcha Marcas G. M. C., DODGE, FIAT, RENAULT, etc., etc.

Se conceden facilidades de pago Para informes: ELISEO CABANES en el nuevo local GARAGE MODERNO Calle de Joaquín Costa, 24-26. Tel. 2362 ALICANTE

OPOSICIONES POLICIA SECRETA Anunciada convocatoria y programa en la Gaceta 4 corriente, se admiten instancias hasta 5 septiembre, siendo los exámenes en noviembre. Edad 21 a 35 años. Sueldo 4250 pesetas. La mejor preparación, la máxima garantía y la seriedad más reconocida en Academia Cots Duque de Zaragoza, 2. Teléfono, 1856

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que, sin trabas ni tirantes, sin peso sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consúltenlo su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en ALICANTE el jueves día 8 de Agosto en el Hotel Samper, de 9 mañana a 5 tarde solamente.

IMPORTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en ALCOY el miércoles día 7 de Agosto en el Hotel Comercio.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS, Rambla-Cataluña, 34, 1.º. Barcelona



DE FAMA UNIVERSAL ALICANTE

Raúl Soto Chápuli Corredor Colegiado de omercío

Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales Empréstitos del Estado

Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

El tren "botijo" Cartera de Sociedad

Esta mañana, a las nueve ha llegado de Madrid el segundo tren de baños trayendo 498 viajeros.

Entre los expedicionarios ha venido también una colonia escolar de niños madrileños.

Procedentes de Cartagena y de paso para Barcelona, anoche tuvimos la satisfacción de saludar a nuestros distinguidos amigos don Luis Nicolau d'Oliver y don Fernando Cuito, exministro y exdirector general, respectivamente.

—Ha marchado, en uso de vacaciones, a la «Toga», Campo de Oriño, el señor Fiscal de la Audiencia, don Francisco A. Segrelles, con su distinguida esposa.

—Ha marchado a «Los Dolores» (Cartagena) nuestro estimado amigo don José Lafuente, culto catedrático de este Instituto.

—Ha marchado a Ibi con su distinguida esposa nuestro querido amigo don Eduardo Griñán.

—SE ALQUILA piso con baño, ascensor, calefacción y cabina para automóvil, por treinta y cinco duros. Avenida de Fermín Galán, 27.

—POR AUSETARSE esta capital, véndese mobiliario buenas condiciones en Ciudad Jardín. Calle B, número 49.

—PARA ANUNCIOS y toda clase de propaganda individual, ofrécese el ya popular Rafael Hernández Gómez.

Razón: en esta Administración —Se necesita muchacha con muy buenos informes y que sepa escribir. Ganará magnífico sueldo.

Razón: Paseo de los Mártires, 1 (Casa Carbonell), porteria, de 7 a 8 tarde.

—Se vende casa con huerto y pinada cerca de la playa de San Juan.

Razón: Maestro Barbieri, 19, 1.º. —SE OFRECE ama de cría. Leche fresca. Razón Confitaría Torres.

Automóvil se vende

marca «Amilcar» 8 HP., cuatro asientos, cerrado. Precio 2.000 pesetas. Razón en esta Administración y Garage Pablo Iglesias, 14.

Despacho Central de los ferrocarriles de Madrid y Zaragoza y Aicante ASPE

Los concesionarios de estos servicios hermanos Seller Seller, ponen en conocimiento del Comercio y la Industria de Aspe, el establecimiento de este servicio entre esta población y la Estación de Novelda, entre esta y las redes ferroviarias de toda España; en cuyo coste de transportes encontrarán las máximas facilidades, comodidades y economías. Consulten nuestras tarifas y se convencerán.

ALICANTE

CAZADORES

Las mejores municiones y accesorios de Caza — Escopetas, garantizadas a toda prueba, se venden en Armería Nueva, calle Sagasta, 1.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Dialtermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º. Alicante

PENALVA PINTOR DECORADOR No dejen de encargar sus trabajos en esta casa, si los quieren modernos :: y económicos :: Plaza Cervantes, 5 ELCHE

SI DESEA VD. ADQUIRIR MUEBLES DE CALIDAD Y A PRECIOS REDUCIDOS, NO DEJE DE HACER SUS COMPRAS EN LA ASPENSE VISITE LA EXPOSICION EN ERETA ALTA, NUM. 7 ELCHE Y SE CONVENCERA

LOS FUERTES CALORES Carrier-Brunswick SUMINISTROS ELECTRICOS, S. A. - VALENCIA Gran Vía del Marqués del Turia, 32 BARCELONA: Calle Fontanello, 14 En Alicante: ENRIQUE DOMENECH García Hernández 3 Teléfono. 1835

Orfeón Alicante

Alicante 3 de agosto. Señor Director de EL LUCHADOR. Presente. Muy señor mío: Me permito molestar su atención en súplica para que ordene publicar en el periódico que tan dignamente usted dirige la adjunta copia que he recibido del señor Presidente del ORFEON ALICANTE y la carta contestación a la misma.

No dudando atenderá la petición de este su humilde S. S. Estanislao Mariol. COPIA DEL OFICIO DIRIGIDO POR LA DIRECTIVA DEL «ORFEON ALICANTE AL SOCIO SEÑOR MARIOL. Por la presente tengo el gusto de poner en su conocimiento; que en la Junta Directiva celebrada el día 29 de Julio y al ser interrogado su representado en la misma, señor Pacheco con respecto al Certamen, tuvo a bien notificar a la Directiva entrante que el señor que facilitara la fianza para responder a los acontecimientos del festival proyectado, era la persona de don Estanislao Mariol Presidente de la Junta saliente. Al saber la noticia la mencionada en pleno, se congrató del acto tan altruista llevado con tanto silencio por usted y al mismo tiempo acordó felicitarle por ello y ratificarle los derechos de organización llevada con tanto acierto a cabo por usted pero para ello es condición indispensable nos diga en que entidad Bancaria está dispuesto a depositarla para tomar buena nota de ello.

No dudando una vez más de su buen acendrado cariño a nuestro querido Orfeón y ofreciéndose a usted para cuanto ayuda le sea necesaria esta Directiva entrante.

Le traslado lo que fué acuerdo de todos los reunidos.

Firmado el Presidente, Pascual Orts. El Secretario, Jaime Villanueva. Copia literal del oficio antedicho. Alicante 3 de Agosto de 1935. Señor Presidente del ORFEON ALICANTE.

Muy señor mío: En mi poder su atento Oficio sin fecha, y en el cual se me conceden los derechos de organización del Certamen; correspondo al mismo manifestándole que los poderes especiales para dicha organización fueron concedidos por la Junta General extraordinaria a la directiva y no a personalidad alguna y entiendo que para esta transferencia es indispensable sea también la general, mayormente cuando es preciso aclarar, puntualizar y concretar una porción de detalles.

Por otra parte desde el nombramiento de la nueva directiva (hace un mes) hasta la fecha del desenvol-

vimiento de la Sociedad se encuentra en un estado completamente anormal, no se realiza labor alguna que sea indicio de buenos deseos, para llegar con la mayor brillantez a un acto tan relevante como es un certamen de Orfeones.

Y por último la labor de difamación, hecha por no sé quién en contra de la directiva por mi presidia y en especial hacia mi persona y ante alguna masa coral en particular de Elche, no creo sea para favorecer el buen éxito del festival.

De todo lo que antecede deduzco. Primero: Que no solamente no se quiere hacer el certamen, sino que se están creando toda suerte de dificultades para que no haya quien lo haga y si alguno se atreve sufra un verdadero fracaso y encima culpable al atrevido del mismo.

Segundo: Que con el oficio que me han remitido lo que pretenden es eximirse ustedes de toda responsabilidad que les corresponde como actuales dirigentes de esa entidad.

¿Cómo quieren ustedes que con los antecedentes expuestos y con la labor destructiva que se ha hecho entre los socios vaya definitivamente a la consolidación del Certamen? ¿Cómo quieren que un socio como yo, emprenda una empresa de esta magnitud existiendo una Directiva lo suficiente capacitada para emprender empresas de esta envergadura que es de su incumbencia solamente?

Como la organización del Certamen ha llegado a la opinión de Alicante es por lo que e considero en derecho de hacer público el oficio y carta, precisamente para que quede a salvo mi responsabilidad.

Le saluda atentamente Estanislao MARIOL

DOCTOR Juan M. Santaolalla Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HERNANDEZ 46

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 87.

MAQUINAS ROYAL PARA ESCRIBIR SON LAS MEJORES

Un nuevo secreto de belleza natural! BRONCEADOR INSTANTANEO L Y S A

Da al cutis un delicado y precioso tono bronceado tan intenso como se desea y que en nada se diferencia al producido por una larga temporada de exposición al sol. Es absolutamente inofensivo a la piel. Dos tonos: Para rubias y para morenas. UNA NUEVA CREACION CIENTIFICA! CREMA BLAINE PARA BANOS DE SOL Favorece el bronceamiento e impide sea cual fuere la duración de los baños, toda quemadura, rojez o descamación y da a la tez un tono bronceado maravilloso

Representante: Germinal Ros-P. Independencia, 1 Teléfono 1275, Alicante

Escuela de Preparación Militar FUERA DE FILAS Director, don Enrique Robles Tegeo Teniente Coronel de Infantería Refirado

Los mozos del reemplazo de 1935, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de Enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohibe la Ley coogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, o desde el 1.º de Julio al 31 de diciembre. Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso). Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

Resurrección del cabello Con la LOCION CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasas, contener la caída del pelo y que en lo calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendando por la Ciencia Médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Ballén, 10.

De mucho interés a todas las familias A partir de esta fecha ofrece LA CASA HUESO, Sagasta 16 y Castañón 3, SANDALIAS PARA NIÑOS Y SEÑORA a los precios siguientes: Calcuta Lavables 16 al 19 2.00 18 al 19 2.95 20 al 23 2.50 20 al 23 3.75 24 al 25 4.20 24 al 26 4.50 27 al 29 4.00 27 al 29 5.50 30 al 33 4.90 30 al 33 6.50 34 al 37 5.40 34 al 37 7.50 Además presenta una gran colección en CAMOSAS D ECABALLERO a precios baratísimos como también unas magníficas colecciones en SOSTENES y FAJAS D SEÑORA, abanicos, perfumería, velos de tul y todo lo concer-



en verano...

...aumentan considerablemente las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS, por el abuso de frutas, verdes o pasadas, por la leche y otros alimentos que se descomponen fácilmente a causa del calor, y muy principalmente por las BEBIDAS FRIAS, que tanto se consumen. El Elixir Sáiz de Carlos produce efectos maravillosos en todos estos casos, siendo inofensivo su uso en adultos y en niños en todas sus edades.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

DE ACTUALIDAD TAURINA Estadísticas y comentarios Matadores de toros

Suman 137 las corridas celebradas hasta fin de Julio próximo pasado, durante la actual temporada, con espaldas de alternativa. Las poblaciones en donde mayor número de estas corridas se han verificado son: Madrid 24 (En la Plaza Monumental, 18 y en la de Vista Alegre de Carabanchel, 6), Barcelona 14 (En la Plaza Monumental 12 y en Las Arenas 2), Valencia 12, Zaragoza 5 Pamplona 5, Sevilla (Maestranza) 4, Córdoba 3, Burdeos 3 y Lisboa 3.

de toreros nos complace consignar que figuran dos matadores de toros de primera fila. Porque obtienen constantemente grandes éxitos por su desmedido valor; porque unida esta cualidad a sus conocimientos e inteligencia realizan grandes faenas; porque cada uno con su estilo, forma de hacer, arte, llevan la emoción a los espectadores; y porque como estoqueadores demuestran su excelencia, marcando admirablemente los tiempos del volapié, confiando con su mano izquierda y con el temple de su valentía y porque a pesar de tantos abrojos, obstáculos, intrigas y antipáticas conveniencias, siguen contando por éxitos resonantes, todas sus actuaciones, por todos estos motivos, a pesar de veños y postergaciones, son dos FIGURAS entre los matadores de toros de PRIMERA FILA, «JAIME NOAIN» y «PEPE GALLARDO».

Por el número de corridas en que han actuado y por la antigüedad de sus alternativas, corresponde a los 47 espaldas que han torreado el siguiente orden: 29 Domingo Ortega, 26 V. Barrera y Armillita chico, 25 Manolo Bienvenida, 24 V. de la Serna y L. Garza, 23 Marcial Lalanda y 21 Niño de la Palma. Aparte de la desigualdad observada en las actuaciones de La Serna, debidas a nuestro parecer más a su carácter muy especial que a otras causas, los espaldas nombrados pueden contar casi por éxitos sus actuaciones y siendo apoteósicos muchos de los obtenidos por Domingo Ortega y Armillita, les colocan en nivel superior, por sus grandiosas faenas en las que el dominio sobre las reses supera a las demás cualidades. Mantienen su prestigio M. Lalanda y V. Barrera; Manolo Bienvenida, avanza, se consolida, y hacia la cumbre y demuestra todas las tardes su clase superior Cayetano el de Ronda.

Uniendo pues a la valentía, conocimientos amplios para «didiar» todos los toros que salgan por los chiqueros por diferentes que sean sus condiciones buenas o malas y dominar a las reses ajustándose a las mas modernas normas, gustos y estilos de torrear, con empeño por ocupar destacados lugares entre los de más fama y nombrada, se destacan durante el transcurso de la actual temporada, Domingo Ortega, Armillita chico, Manolo Bienvenida, Jaime Noain, Pepe Bienvenida y Pepe Gallardo.

En un segundo plano, les siguen, con 16 corridas Cagancho y El Soldado, 15 F. Domínguez, 12 N. Villalta, 11 Pepe Bienvenida y El Estudiante y 10 Curro Caro. Cagancho y Villalta, han llegado donde podían llegar, los demás interesan y pueden llegar a mucho más en el concepto de los públicos y sobre todos ellos remarca con sus brillantes actuaciones, su posibilidad de figurar en primera fila Pepe Bienvenida, que aunque no llegue a este puesto, es considerado ya por firmas del mayor prestigio en la crítica taurina, como torero puntero, verdadero maestro en el «arte de LIDIAR toros bravos... y mansos».

Los tres primeros figuran con el mayor número de corridas torreadas y de no existir tantos enredos y anomalías como existen y se contrarata a los toreros por su labor realizada ante el toro, también figurarán entre los que han torreado más de veinte corridas, Jaime NOAIN, Pepe BIENVENIDA y Pepe GALLARDO... tres grandes figuras entre los matadores de toros actuales.

LOS TOROS En las corridas celebradas en el mes de Julio, se han destacado los lotes enviados por los ganaderos siguientes: Don Antonio Pérez de San Fernando y doña María M. Montalvo, cuyos toros además de presentación irreprochable, acusaron notablemente bravura y nobleza que proporcionaron grandes triunfos a los toreros destacando el logrado por Domingo Ortega en Toledo. Cuatro corridas han enviado don Antonio y su esposa a las Plazas de Toledo, Pamplona, Cartagena y Valencia y es lo cierto que han proporcionado grandes triunfos a Ortega, Armillita, Curro Caro, Niño de la Palma, Manolo Bienvenida y Lorenzo Garza que las han torreado.

Han estado muy bien presentadas las reses de doña Carmen de Federico (Marube) y señores Pablo Romero y han realizado noble y brava pelea las de don Juan Cobaleda, señores Mora-Figueroa y señor ex-conde de la Corte. José PASTOR Agosto de 1935.

Lea Vd. El Luchador

Oposiciones para Policía Para mayores de 21 años y menores de 35 Sueldo inicial 3750 pesetas e indemnizaciones No se exige título. Los aprobados tomarán posesión de los cargos sin pasar por la Escuela de Policía Preparación en la Escuela Modelo. Calderón 24 CORRESPONSALIA en la provincia de la ACADÉMIA MURO DE MADRID, Arrieta 8

HORNILLO FOKOIL a aceite pesado. Reformado. Consumo DOS CENTIMOS HORRA. Garantizado. NEVERAS «ORIOLA» de plancha de acero inoxidable. Vealas que V. es un comprador. Venta exclusiva en Alicante Ferrería AGUSTIN MORA

La Verbena-Tómbola de la «Gota de Leche»

Han sido editados los carteles anunciadores del hermoso festival, enviándose seguidamente a las playas, casinos y colonias de veraneantes; pueblos y demás lugares de la provincia de donde suelen acudir a la Verbena de la «Gota de Leche», numerosas familias. La starjetas de invitación se obtendrán, como siempre, mediante donativos de cinco o tres pesetas, según sean para caballeros o señoras. El servicio de repostería, helados, churros y buñuelos estará a cargo de una acreditada industria de la localidad. Pronto comenzará a instalarse en los Jardines de Ramiro la fantástica iluminación eléctrica que tan sorprendente resulta todos los años. El festival dará comienzo a las diez de la noche del sábado 17 de este mismo mes. Habrá concursos de belleza, antones de Manila y bailes. Una brillante orquesta amenizará el acto y notable Banda Municipal de Música, dará un selecto concierto.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE Consulta de 11 a 2

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS DE ALICANTE DE ELCHE 8 8:15 11 9 12,15 12,15 15,30 14,30 17 51 19 19

Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

Para el dolor de cabeza UNICAMENTE QUADRONAL Pueden tomarse 2 tabletas a la vez sin perjuicio para la salud.

LEA USTED EL LUCHADOR

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS Plaza del 14 de Abril, 10. 1º. Frente a la estatua de Maignave Consula de 11 a 1 y de 4 a 6

HOTEL ALICANTE-BARCELONA Ronda Universidad 4. Teléfono 11744 (Antigua Pensión Alicantina) Director Gerente Vicente Lloret

Gran Confort, Agua corriente fría y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans. Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña Precios moderados Se habla francés—On parle français

DR. JOSÉ BROTONS MEDICINA INTERNA GENERAL Y ENFERMEDADES DE LA PIEL Consultas los días 15 y 30 de 11 a 3 tarde (previo número) Gerona, 12 2.º

EL SECRETO DE LA FORTUNA ¿QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la FORTUNA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los números para ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los juegos. Vencer en Amores; Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0.50 Cms. en sellos. Prof. FLORENTINO TORRES. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. FE) - (REP. ARGENTINA)

¡La Porra! López Torregrosa 1 Demostrará usted su buen gusto comprando en esta casa. Novedades y baratura. No lo olviden. López Torregrosa. 1 CASA LA PORRA

Hotel Palace BAR - GRILL SERVICIO A LA CARTA Entrada por el Hotel y calle Gravina Abierto hasta las 2 de la madrugada

Visite usted las oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones

FAÇADIN Insuperable pintura al agua especial para exteriores Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE

Lo que dicen los curados Siempre curan Don Antonio Burgos García, Almacenista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 20, nos remite su certificado de curación, en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N. 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1928 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N. 1 DEL ABATE HAMON, encontrándose hoy en perfecto estado de salud. En la extensa y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte. LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la salvación de los enfermos desesperados. Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabido por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» que dicen los curados, que reproduce las cartas demostrando la eficacia de este método vegetal. Nombre: Calle: Ciudad: Provincia: Mande este cupón como impreso con sellos de 2 cént. a LABORATORIOS BOTANICOS Y FARMACIA NOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.